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北大附中云南实验学校2005-2006学年上学期期末测试
高二数学

1. 选择题：本大题共12小题，每小题4分，共48分．在每小题给出的四个选项中，只有一项是符合题目要求的． 
1.若
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,则下列不等式一定成立的是(     )
A. 
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2.到定点的距离与到定直线的距离之比等于log23的点的轨迹是(       )
   A．圆
B．椭圆
C．双曲线
D．抛物线

3.在直角坐标系中,直线
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的倾斜角为(       )
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4.如果直线ax＋2y＋2＝0与直线3x－y－2＝0平行，那么实数a＝(      )
    A．－6　　　　　
B．－3
　　　　　C．
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5.椭圆
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的焦点坐标为(      )
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6.抛物线
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上一点P到焦点F的距离为5,则P点的横坐标为(     )
A.  3              B.  4            C.   5              D.    6
7.从点P
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发出的光线
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,经过直线
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反射,若反射光线恰好经过点
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,则光线
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所在的直线方程是(      )
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8.正方体ABCD—A1B1C1D1中，p、q、r、分别是AB、AD、B1C1的中点。那么正方体的过P、Q、R的截面图形是(      )
A.三角形       　 B.四边形          C.五边形          D.六边形
9.已知点P(x，y)在不等式组
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表示的平面区域上运动，则z＝x－y的取值范围是(    )
A．[－2，－1]　　　B．[－2，1]　  　　C．[－1，2]  　　D．[1，2]
10.若点(a，b)是直线x＋2y－1＝0上的一个动点，则ab的最大值是(      )
        A．
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11.已知a、b、c是直线，
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是平面，给出下列命题：
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   ④若a与b异面，且
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       ⑤若a与b异面，则至多有一条直线与a，b都垂直.

    其中真命题的个数是(      )

    A．1            B．2
C．3        
D．4

12. 对满足不等式
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的一切实数a，不等式
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都成立，则实数x的取值范围是(      )
         A．
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2. 填空题：本大题共4个小题，每小题4分，共16分.　将正确答案填在题中横线上．
13. 若直线x＋3y－7＝0与直线kx－y－2＝0的方向向量分别为
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14. 若
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恒成立，则m的取值范围是　　　　　　　.
15. 双曲线的渐近线为
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,则双曲线的离心率为　　　　　　　　.
16. 抛物线
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的距离的最小值是　　　　　　　　.
3. 解答题：本大题共5个小题，共36分.　解答要写出必要的解题步骤，证明过程，或文字说明.
17.（本小题满分6分）求经过
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A

-

，和直线
[image: image51.wmf]1

xy

+=

相切，且圆心在直线
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18．（本小题满分6分）解关于x的不等式
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19．(本小题满分8分) 已知直线
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过点
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（2，3），且和两平行直线 
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分别相交于
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的方程。
20．(本小题满分8分)已知椭圆具有性质：若A是椭圆C的一条与x轴不垂直的弦的中点，那么该弦的斜率等于点A的横、纵坐标的比值与某一常数的积．试对双曲线
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写出类似的性质，并加以证明．
 

21．(本小题满分8分) 如图，直线l1和l2相交于点M，且
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，以A、B为端点的曲线段C上的任意一点到l2的距离与到点N的距离相等，若△AMN为锐角三角形,
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试建立适当的坐标系，求曲线段C的方程。

高二数学期末试题答案

一．选择题：

   1．C   2. C   3. D  4.A  5.  B   6. B   7.C   8. D   9. C   10. C　 11.A　12.B
二．填空题：

   13． 3      14. 
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三.解答题:

17．解：因为圆心在直线
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上，所以可设圆心坐标为
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，　　得a=1
所以，圆心为
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18．解：（x－a）（x－a2）＜0，∴x1＝a，x2＝a2
当a=a2时，a=0或a=1，x∈
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当a＜a2时，a＞1或a＜0，a＜x＜a2，

当a＞a2时0＜a＜1，a2＜x＜a，

∴当a＜0时a＜x＜a2，当0＜a＜1时，a2＜x＜a，当a＞1时，a＜x＜a2，当a=0或a=1时，x∈
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19．解：两直线间的距离
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 20．解：双曲线性质：若A是双曲线C：
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的一条与x轴不垂直的弦的中点，那么该弦的斜率于点A的横、纵坐标的比值与常数
[image: image90.wmf]2

2

a

b

的积．



证明如下：设A(x0，y0)，弦的两端点为C(x1，y1)、D(x2，y2)，则
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两式相减得：
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　　由于A是线段CD的中点，∴x1＋x2＝2x0，y1＋y2＝2y0
　　∴
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　　又CD与x轴不垂直，故其斜率k存在，且
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21．如图，建立坐标系，以l1为x轴，MN的垂直平分线为y轴，点O为坐标原点.

依题意知：曲线段C是以点N为焦点，以l2为准线的抛物线的一段，其中A、B分别为C的端点.

设曲线段C的方程为

y2=2px（p＞0），（xA≤x≤xB，y＞0）
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其中xA、xB分别为A、B的横坐标，p＝|MN|．

所以M（
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②

由①②两式联立解得xA＝
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解得
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因为△AMN是锐角三角形，所以
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所以p＝4，xA＝1．

由点B在曲线段C上，得xB＝|BN|
[image: image105.wmf]2

p

-

＝4．

综上得曲线段C的方程为y2＝8x（1≤x≤4，y＞0）．
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